1. isaretli kiikiirt (35S ) iceren bir besi ortaminda
cogaltilan bakterilerden elde edilen;

[. DNA,
Il. protein,

[ll. polisakkarit

molekiillerinin hangilerinde isaretli kiikiirt
bulunmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

2. Mitokondri ve kloroplastin ékaryotik hiicre yapisina
endosimbiyoz olay! sonucunda katildi§i
varsaylimaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, mitokondrinin
okaryotik hiicre yapisina kloroplasttan daha dnce
katildiginin kaniti olabilir?

A) Mitokondrinin boyutlarinin kloroplasttan daha kicik
olmasi

B) Mitokondrinin iki zarli, kloroplastin tg¢ zarli olmasi

C) Mitokondrinin, hiicre igindeki sayisinin gdreceli olarak
daha fazla olmasi

D) Mitokondrinin dkaryotik canlilarin hepsinde,
kloroplastin ise yalnizca bitkilerde ve bazi bir
hicrelilerde bulunmasi

E) Fotosentez sirasinda kloroplastta iretilen oksijenin
mitokondri tarafindan kullanilabilmesi

3. Tabloda K ve L canlilarina ait bazi ézellikler verilmistir.

OZELLIK K Canlisi L Canlisi
Plazmit + -
Fotosentez yapma - +
Oksijenli solunum yapma + +
Fermantasyon yapma + -
Endospor olusturma + -
Mitokondri - +

(Tabloda "+" isareti 6zelligin bulundugunu, "-" isareti ise
ozelligin bulunmadigini géstermektedir.)



Buna goére, bu canlilarla ilgili agagidaki
eslestirmelerden hangisi dogru olabilir?

— K = L

A) Maya mantari Bakteri

B) Alg Kuf mantari
C) Bakteri Maya mantar
D) Kiuf mantari Arke

E) Bakteri Alg

4. Hiicre zarindan madde tasimnimiyla ilgili,

|. Oksijen, hiicre zarindan daima pasif tagima
yoluyla gecer.

[I. Hicre zarinin iki tarafinda derigim farkina sahip
olan her madde, kolaylastirimis difizyonla gecis
yapabilir.

[ll. Aktif tasimada molekiller yalmzca hiicre digindan
hicre icine dogru tasinir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve i E) lve lll

5. Tabloda canhlarda ATP elde edilen bazi siiregler
[, Il ve lll ile gbsterilmistir.

Siiregler
I Il 1]

Oksidatif
fosforilasyon
Substrat dlzeyinde
fosforilasyon
Son elektron alicisi
oksijen
Son elektron alicisi
asetaldehit
Son elektron alicisi
pirGvat

(Tabloda "+" igareti durumun varhgini géstermektedir.)



Bu tablodaki verilere gére ATP elde edilen siiregler,
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) Laktik asit
fermantasyonu

B) Laktik asit
fermantasyonu

C) Aerobik
solunum

D) Anaerobik
solunum

E) Etil alkol
fermantasyonu

Etil alkol
fermantasyonu

Anaerobik
solunum

Etil alkol
fermantasyonu

Laktik asit
fermantasyonu

Laktik asit
fermantasyonu

Aerobik
solunum

Etil alkol
fermantasyonu

Laktik asit
fermantasyonu

Etil alkol
fermantasyonu

Aerobik
solunum

Bir miktar Gzim suyu igerisine yeterli miktarda bira
mayasi eklenip ortam oksijensiz birakildiginda, bazi
molekillerin miktarlarindaki degisimler agagidaki
grafikte 1 ve 2 numaral egrilerle gosterilmistir.

Madde

miktar
A

@

» Zaman

Bu grafikteki 1 ve 2 numarali egriler asagidaki

molekiillerden hangilerine ait olabilir?

1
A) CO,
B) CO,
C)  Etil alkol
D) Enzim
E) Glikoz

2

Etil alkol

Enzim

co,

Glikoz

co,

Fotosentez sirasinda su molekili agagidaki gibi ayrigir.
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Buna gore I, Il ve lll ile numaralandiriimis olan
elemanlardan hangileri fotosentezin i1siktan
bagimsiz tepkimelerinde kullanilacak molekiillerin
sentezinde iglev gorir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve |l E) Il ve Ill

Sekilde, insanda digi Greme sisteminin bazi kisimlari
numaralarla gosterilmistir.

Normal menstruasyon déngiisiinde énce dokusu
kalinlasan, kilcal damarlarn genigleyen, kan
miktari ve mukus salgisi artan, déllenme
gerceklesmediginde ise kalinlagsmis dokusu
parcalanarak digar atilan yapi1 asagidakilerden
hangisidir?

A) B) Il C) Il D) IV E)V

Asagidakilerden hangisi hayvan hiicrelerinde hiicre
dongilisiniin mitoz evresinde gerceklesmez?

A) Kromozomlarin kutuplara gekilmesi

B) Ig ipliklerinin olusumu

C) Sentrozomlarin birbirinden uzaklagsmasi
D) DNA’nin kendini eglemesi

E) 1§ ipliklerinin kinetokorlara baglanmasi
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11.

12.

Uctincl tiketiciler
. Ikincil tuketiciler

1+— Birincil tiiketiciler

¥ -

> Ureticiler

2

Sekildeki biyokiitle piramidine gére asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Ureticilerin toplam kditlesi, birincil tiiketicilerin toplam
kutlesinden fazladir.

B) Ucincill tiketiciler biyolojik birikimin en fazla oldugu
gruptur.

C) Bir trofik diizeyden bir Ust dizeye gecerken aktarilan
enerji azalmaktadir.

D) ikincil tiketicilerin birey sayisi, iireticilerden daha
azdir.

E) En blyilk viicuda sahip bireyler, her zaman piramidin
tepesinde yer alir.

Dogadaki azot dongiisiindeki denitrifikasyon
basamagi asagidakilerden hangisinin
gergceklesmesini saglar?

A) Amonyaktan nitrit olugsumu

B) Nitritten nitrat olusumu

C) Azotun gaz halinde atmosfere veriimesi

D) Atmosferdeki azotun, bazi bakterilerce badlanmasi

E) Bitkilerin suda ¢ézlinen azot tuzlarini almasi

Asadgida verilen canlilar arasindaki iliskilerden
hangisi mutualizme 6rnek olusturmaz?

A) Su ve mineralleri, Gzerinde yasadig: elma agacindan
saglayan 6kse otu ile elma agaci arasindaki iligki

B) Gevig getiren memelilerin igkembesinde yasayan ve
selliloz sindirimini gergeklestiren mikroorganizmalar
ile bu memeliler arasindaki iligki

C) Mercanlar ile onlarin dokularinda yagsayan ve
fotosentez Urlinlerinin bir kismini mercan ile
paylasan algler arasindaki iligki

D) Bitki kéklerinde vasavan ve azot badlavan bakterilerle
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" bitki arasindaki iliski
E) Insan badirsaginda yasayan ve bazi vitaminleri
sentezleyen bakteriler ile insan arasindaki iliski

13. Asag@idaki grafikler, K ve L tirlerinin poptilasyon
yogunluklari ile hayatta kalma iligkilerini géstermektedir.

Hayatta kalma Hayatta kalma
Popiilasyon PDPﬂlaTS}-‘On
yogunlugu yogunlugu

K tarQ L thrd

Bu grafiklere gore,

I. K popllasyonunda, popllasyon yogunlugu belirli
bir diizeyin altinda oldugunda hayatta kalma orani
daha yiksektir.

Il. L popllasyonunda, popllasyon yogunlugunun
belirli bir diizeyin tstiinde olmasi, hayatta kalmay
olumsuz yénde etkiler.

lll. L popllasyonu hayatta kalma grafiginin,
K poplilasyonu hayatta kalma grafiginden farkli
olmasinin nedeni, L poplilasyonunda genetik
cesitliligin daha yiksek olmasidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 1l E) L1l velll

14. Eseyli liremeyle ¢ogalan otsu bir gigekli bitkiyle
ilgili olarak agsagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Acik tohumlu olabilir.

B) Tek ¢enekli olabilir.

C) Uremelerinde gifte déllenme gériilir.
D) Yapraklar paralel damarli olabilir.

E) Tohumlarinda endosperm bulunur.



15. Kromozom sayisi 2n = 16 olan gigekli bir bitkinin;

. koék ucu meristem hicrelerindeki,
Il. yumurta hicresindeki,
l1l. sperm hiicresindeki,

IV. endospermindeki

kromozom sayilari asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?

_ i v
A) 16 8 8 16
B) 16 8 8 32
C) 16 8 8 24
D) 16 16 8 48
E) 8 8 16 16

16. Bir bitkinin yapraginda gerceklesen;

|. fotosentez,
[l. terleme,

[1l. solunum

olaylarindan hangileri, yaprak hiicrelerinde ozmotik
basincin artmasina ve komsu hiicrelerden su
almalarina neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

17. Tabloda dort giftin kan grubu fenotipleri belirtilmistir.

Ciftler Ciftlerin Kan Gruplan
Zekiye X Omer AxO
Funda X Enes AB x AB
Ceren X Ali O x AB
Ayse X Yakup BxA




Bu ciftlerle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) "Zekiye-Omer" ciftinin gocuklarinin kan grubu
fenotipleri ya annelerinin ya da babalarinin kan grubu
fenotipinde olacaktir.

B) "Funda-Enes" ¢iftinin, O kan grubuna sahip ¢ocuklari
olamaz.

C) "Ceren-Ali" ¢iftinin, AB kan grubuna sahip g¢ocuklari
olamaz.

D) "Ayse-Yakup" ¢iftinin, O kan grubuna sahip
cocuklarnnin olmasi beklenebilir.

E) "Funda-Enes" ¢ifti ile "Ceren-Ali" ¢iftinin A kan
grubuna sahip bir gocuklarinin olma olasiliklari
aynidir.

18. Asagidaki soyagacinda, koyu renkle gosterilen bireyler,

19.

belirli bir 6zellik bakimindan ayni fenotiptedir.

O
eudoe S
ITE

Buna goére, bu 6zelligin kalitimi;

|. otozomal kromozomlarda taginan cekinik alel ile,
Il. otozomal kromozomlarda taginan baskin alel ile,
Ill. X kromozomunda tasinan ¢ekinik alel ile,

IV. X kromozomunda tasinan baskin alel ile
tasinma bi¢imlerinden hangileriyle gergeklesebilir?
A)lvell B)Ivelll C)llve lll

D) llve IV E)lll ve IV

Eseyli Gremenin gorildugl bir popllasyonda, A ve B
genleri farkli ézellikleri kontrol etmektedir.

Bu genlerin her birinin tiger aleli (A4, Az, A3z ve By,
B, B3) mevcut ise bu popiilasyonda bu iki genin
olusturaca@: kag farkli genotipe rastlanabilir?

A) 9 B) 16 C)27 D) 36 E) 81



20. Bir 6karyotik hicre icerisindeki bilgi akisinin
DNA—RNA—Polipeptit yéniinde oldugu bilinmektedir.

Asagida bir DNA molekdli ile Gzerinde yer alan ve
birbirinden bagimsiz olarak ¢aligsan iki gen, bolgesel
olarak gosterilmigtir.

1 nolu
zincir —Gen 1—1 —Gen 2—y 3
D200 9008
3" 5
2 nolu DNA Molekiilii
Zincir

Bu DNA molekiilii tizerinden bilgi akisiyla ilgili,
I. DNA zincirlerinden herhangi birinde ortaya ¢ikan

bir nikleotit degisikligi mMRNA'da mutlaka kendisini
gosterir.

Il. Kural olarak genlerin birinde meydana gelen bir
mutasyonun, dider genin kontrol ettidi protein
sentezini etkilemesi beklenmez.

[ll. 1 nolu zincir, bu genlerin her ikisinin de sifreledigi
proteinler icin anlaml zincir olarak islev gorar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D) lve Il E) Il ve Il

21. Asagidakilerden hangisi genetik ¢alismalarda
"model organizma" olarak kullanilacak bir hayvanda
bulunmasi istenen 6zelliklerden biri degildir?

A) Bir defada ¢ok sayida yavru Gretmesi
B) Yeni dol verme siresinin uzun olmasi
C) Yavrularinin geligim evresinin kisa olmasi

D) Laboratuvar kosullarinda tretilebilmesi

E) Uzerinde calisma yapmaya elverisli olmasi

22. insan sindirim sisteminde islev géren;



I. gastrin,
Il. sekretin,

Ill. kolesistokinin

hormonlarindan hangileri onikiparmak
bagirsagindan salgilanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve lll

D)l vell E) I 1l velll

23. Asagidakilerden hangisinin gergeklesebilmesi igin
enerji harcanmaz?

A) Oksijenin alveollerden kana gegcmesi

B) Paramesyumun sillerinin hareketiyle yer degistirmesi
C) Sinir hicrelerinde impulsun iletiimesi

D) Ribozomlarda polipeptit sentezlenmesi

E) Glikozun hiicre solunumunda yikilmasi

24. Asadidaki grafiklerden hangisi, saghikl bir insanin
kan dolagsiminda kanin; atardamar, kilcal damar ve
toplardamardan gegerken basincindaki degisimi
gbstermektedir?

A) Kan basinci (mmHg)
12 -_“‘\ -~
\

80

T
T -

Atardamar Kilcal Toplardamar
damar

B) Kan basinc (mmHg)
A k
1204 [ \
/
60- /z \~\

E I L -
Atardamar Kilcal Toplardamar
damar

C) Kan basinci (mmHg)

A4 T



1&WH

60

0 ———

Atan:lama:" Kilcal jraplardamar
damar

D) Kanbasinc (mmHg)

12

80

T T >
Atardamar Kilcal Toplardamar
damar

E) Ka: basinci (mmHg)

1204 -—\\ o
.‘\
60
\’\
0 N
Atardamar Kilcal Toplardamar
damar

25. Tabloda, saglikli bir insanin kan plazmasi ve idrarindaki
bazi maddelerin yaklagik miktarlan verilmistir.

Kan plazmasindaki | Idrardaki
miktar miktar
K (mg/dL) 100 0
L (mEq/L) 140 90
M (mg/dL) 15 900

Buna gore tabloda iire, sodyum ve glikozu gésteren
K, L ve M harflerinin dogru karsiliklar asagidakilerin
hangisinde verilmigtir?

K _ L M

A) Ure Glikoz Sodyum
B) Ure Sodyum Glikoz
C) Glikoz Sodyum Ure

D) Glikoz Ure Sodyum

FY Qaduiim lilen Ira
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26. Bir kasabada, 1940 yilinda meydana gelen kizamik
salginindan 50 yil sonra bir kizamik salgini daha
meydana gelmistir. Birinci salginda hastaligi gecirip hala
yasayanlar (M) ve asilanmis kigiler (N) ikinci salginda
hastaliga yakalanmamislardir.

Buna gore, M ve N gruplarinin ikinci salgina karsi
gosterdigi bagisiklik tipleri asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

M N

A)  Aktif bagigiklik Aktif bagisikhk
B) Dogal bagisiklk Dogal bagisikhk
C) Aktif bagisiklk Pasif bagisiklik
D) Pasif bagisiklik Dogal bagisikhk
E) Pasif bagisiklik Pasif bagigiklik

27. Hayvanlarda gozlenen;

[. bal arillarinin bulduklar besinin kovana gére
konumunu dider arilara bildirmek i¢in viicut
danslari yapmasi,

Il. bir yasindaki ¢ita yavrularinin anneleriyle birlikte
katildiklar! G¢lincl avda bir ceylan yakalamalari,

[ll. bir bahge ériimcegdinin bécek yakalamak igin tire
dzgl ag érmesi,

IV. yeni dogmus bir geyik yavrusunun ayada kalkar
kalkmaz annesini emmeye calismasi

davraniglarindan hangileri i¢giidiisel davraniglara

ornektir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve IV
D)1, lllve IV E) I, Il ve IV

28.




29.

30.

insanda, sekilde gosterilen kolun ok yoéniinde

hareket etmesini saglamak igin iki farkh kasta
(A ve B kaslarinda) ve motor sinirlerde (1 ve 2)
gergeklesen olaylar asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

Motor Motor

A kas| B kasi sinir 1 sinir 2
A) Kasilir Gevser Uyarilir Inhibe olur

B) Kasilir Gevser inhibe olur ~ Uyarlir

C) Gevsger Kasilir Uyarilir Uyanlir
D) Gevser Kasilir Uyarilir inhibe olur

E) Kasilir Kasilir Uyarilir Uyarilir

Asagidakilerden hangisi insanlarda, paratiroit bezi
tarafindan salgilanan parathormonun iglevlerinden
biridir?

A) Kemik dokudan kana kalsiyum gecisini uyarma

B) Bosaltim sistemi yoluyla kalsiyum atiimasini uyama
C) Sodyum potasyum metabolizmasini diizenleme

D) Kanin ozmotik basincini azaltma

E) Bobreklerden sodyum emilimini uyarma

Bir popiilasyonda, a alelinin frekansinin bir siire sonra

degistigi gézleniyor.

Bu duruma asagidaki etkenlerden hangisi neden
olmaz?

A) Gég

B) Rastaele cifttesme



C) Dogal secilim
D) Mutasyon

E) Bazi bireylerin daha fazla yavru meydana getirmesi
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Cevaplar :
1B, 2)D, 3)E, 4)A, 5)C, 6)E, 7)D, 8)C, 9)D, 10)E, 11)C, 12)A, 13)C, 14)A, 15)C, 16)D, 17)E, 18)A, 19)D, 20)B, 21)B, 22)C,



